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——————————

Exercice 1. Soit la fonction Java suivante :

static int f(int a, int b, int c) {

a = b + 1; b = c + 2; c = a + 3;

return a + b + c;

}

Que produit la séquence Java suivante :

int a = 1, b = 2, c =3;

c = f(a, b, c);

Deug.println(a + " " + b + " " + c);

———

Exercice 2. Soit la fonction Java suivante :

static void f(int[] a , int[] b, int c) {

a[0] = b[0] + c;

b[0] = a[0] + a[1];

b[1] = a[1] + c;

c = a[0] + b[0] + a[1] + b[1];

}

Que produit la séquence Java suivante :

int[] a ={1, 2}, b ={5, 6};

int c = 2;

f(a, b, c);

Deug.println(a[0] + " " + a[1] + " " + b[0] + b[1] + " " + c);

———

Exercice 3. Soit le programme Java suivant :

class X {

static int f(int a, int b, int c, int d) {

System.out.println(a + " " + b + " " + c + " " + d);

if (d <= 0) return a - b + c;

System.out.println(f(b, c, a, d - 1));

System.out.println(f(c, a , b, d - 2));

System.out.println(f(b, a , c, d - 1));

return 0;

}

public static void main (String[] arg){

System.out.println(f(2,3,4,2));

}

}

3.1. Que produit son exécution (arbre des appels, valeurs affich/’ees).
3.2 Cela changerait-il quelque chose si les paramètres a, b et c étaient transmis par référence
(justifier votre réponse) ?
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Exercice 4. On dispose d’un type Pile avec les méthodes empiler (push), depiler (pop) et estV ide.

4.1. Écrire une méthode afficher1 qui prend une pile en argument et affiche son contenu sans la
modifier, l’affichage commençant par ce qui se trouve au sommet.

4.2. Écrire une méthode afficher2 qui réalise l’affichage en commençant par le fond.

———

Exercice 5.

Vous disposez d’une somme S que vous souhaitez dépenser en totalité pour acquérir un certain
nombre de produits dont le prix est particulièrement attractif : il y a N types de produits, tous
ont un prix différent et le nombre d’exemplaire de chaque type est illimité. Vous vous autorisez à
acheter un nombre quelconque d’exemplaires de chacun des N produits.
5.1. Vous souhaitez tout d’abord connâıtre le nombre de combinaisons possibles (sans les énumérer)
vous permettant de dépenser exactement la somme S.
Exprimer sous forme récursive un procédé de calcul de ce nombre et en donner la traduction en
java. On supposera les prix des produits donnés sous forme triée par prix croissant dans un tableau
d’entiers prix.
5.2. Exécuter à la main le programme précédent pour 4 types d’articles de prix respectifs 3, 4, 5
et 7 et S = 14.
5.3. Pourquoi ce problème peut-il être résolu par backtracking ?
5.4. Exprimer en quoi consisterait une stratégie de résolution de ce type (solution partielle, con-
trainte d’allongement d’une solution, ...) et dessiner l’arbre décrivant la suite de solutions partielles
générées et toutes les solutions possibles.

2


